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▣ Мета: Навчальна: визначити причини та масштаби 
катастрофи, з'ясувати методи дій уряду; наслідки 
Чорнобильської катастрофи для України. 
Розвиваюча: сприяти розвитку в учнів критичного 
мислення, життєвотворчих компетенцій, формувати 
вміння правильно і послідовно висловлювати 
власну думку, робити підбір додаткової інформації, 
закріплювати навички роботи з історичними 
документами, визначати закономірності історичного 
процесу. Виховна: викликати почуття патріотизму, 
гордості за героїзм людей, повагу і вдячність 
радянським людям за мужність виявлені під час 
ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи.



До чого призвела аварія 26 
квітня 1986 року на 
Чорнобильській АЕС?

▣ Жахлива аварія призвела до радіоактивного опромінення 
величезної кількості людей, до забруднення води й 
довкілля. На території України утворилася так звана 30-
кілометрова "зона відчуження", з якої терміново були 
відселені жителі задля порятунку їхніх життів.

▣ У "зону відчуження" прибували фахівці, яких відряджали 
на проведення робіт на аварійному блоці і навколо нього, 
а також військові частини. Пізніше цих людей стали 
називати "ліквідаторами". Вони працювали в небезпечній 
зоні позмінно: ті, хто набрав максимально допустиму 
дозу радіації, виїжджали, а на їхнє місце приїжджали 
інші – їх було приблизно 240 тисяч осіб. Загальна 
кількість ліквідаторів за всі роки - приблизно 600 тисяч 
осіб.



Підготувала: Овдієнко Ірина



Прямі та непрямі витрати України?
Підраховано, що загальна сума прямих збитків унаслідок 

аварії на ЧАЕС у 1986–1989 роках становила близько 12,6 
млрд. доларів США. Втрати матеріально-майнових комплексів 
і окремих об'єктів економіки в зоні відчуження на території 
України – 1,385 млрд. доларів США. Сумарні прямі втрати 

матеріальних об'єктів та об'єктів за межами зони відчуження 
становлять 840 млн. доларів США.

Аналіз непрямих збитків показав, що втрати від 
невикористання сільгоспугідь, водних і лісових ресурсів, 

вартості недоотриманої електроенергії, збитки від мораторію 
на введення в дію нових потужностей на об'єктах атомної 
енергетики становили сумарно 163,7 млрд. доларів США. 

Прямі витрати України на пом'якшення наслідків 
Чорнобильської катастрофи тільки за період 1986–1991 
років – близько 6 млрд. доларів США. Протягом останніх 
чотирнадцяти років Україна, як і інші незалежні держави – 
учасниці СНД, самостійно фінансує витрати на ліквідацію 
наслідків катастрофи: з 1992 по 2005 роки наші витрати 

становили 7,35 млрд. доларів США.



Підготував: Васько Ярослав



Дії партійного керівництва СРСР?
Значний інтерес як архівне джерело з проблеми становлять: звернення МОЗ УРСР до Ради 

Міністрів республіки про необхідність посилення радіаційного контролю (21 травня 1986 р.) та 
спільне рішення МОЗ СРСР та УРСР про координацію діяльності і розподіл обов'язків у ході 

організації медико-санітарного забезпечення учасників ліквідації наслідків аварії на ЧАЕС (26 
травня 1986 р.). Певний обсяг конкретної інформації містить Довідка МОЗ УРСР для ЦК 
Компартії України з радіаційно-гігієнічною оцінкою заходів щодо поліпшення радіаційної 

обстановки в м. Києві (6 серпня 1986 р.), однак оцінку її достовірності і об'єктивності 
(враховуючи традицію прикрашання дійсності в звітах) можуть зробити лише незалежні 

експерти. Ця ж проблема стоїть і відносно документу - Експертна оцінка членів міжнародної 
комісії з радіологічного захисту щодо можливості проживання і праці в м Прип'ять (червень 

1988 р.).
Поточний архів комісії Верховної Ради України з питань Чорнобильської катастрофи 1993 р. 

став джерелом інформації про становлення в незалежній Україні системи радіаційного захисту 
населення. Таким джерелом є Протокол спільного засідання Комісії Верховної Ради УРСР з 
питань чорнобильської катастрофи і Національної комісії радіаційного захисту населення 

України (10 жовтня 1991р.)
В ході вирішення чорнобильських проблем, враховуючи їх комплексність, відбувались спільні 

засідання комісій Верховної Ради УРСР з питань чорнобильської катастрофи, у питаннях 
екології та раціонального природокористування та інших у зв'язку з необхідністю забезпечення 
населення забруднених регіонів якісними продуктами харчування (Протокол засідання № 2 від 

27 січня 1992 р.). Виявлені також протоколи ряду засідань Комісії Верховної Ради України з 
питань Чорнобильської катастрофи, звернення народних депутатів від областей та територій, 

які зазнали радіоактивного забруднення, до Верховної Ради України, інформація про стан 
газифікації населених пунктів та будівництво газопровідних мереж у Житомирській, 
Чернігівській та Київській областях, що постраждали внаслідок аварії та ін. джерела 

інформації з досліджуваної проблеми.



Підготував: Ковтун Володимир



Евакуація населення
Після оцінки масштабів радіоактивного забруднення стало зрозуміло, що буде 
потрібно робити евакуацію міста Прип'ять. Евакуація була запланована на 26 

квітня, але вона була затримана за рішенням уряду СРСР та ЦК КПРС і 
почалася лише27 квітня 1986 року в 14:00. Це було явною помилкою, 
оскільки в цей день вітер дув у напрямі Прип'яті, яка знаходилася за 4 

кілометри від ЧАЕС. Сосновий бір, який знаходився між містом і ЧАЕС під 
дією радіації перетворився на «Рудий ліс». Сосна гине при дозі в 10 Гр, 50% 
летальність в людини наступає при дозі в 4 Гр. Щоб зменшити обсяг багажу, 
жителям сказали, що евакуація тимчасова (близько трьох днів). В результаті 
чого в 30 кілометровій зоні і досі є особисті речі місцевих мешканців. Станом 

на 28 квітня евакуація Прип'яті була майже повністю завершена. Було 
евакуйовано більше 44,5 тисяч чоловік в Іванківський та Поліський райони, 
близько 1000 виїхало до родичів та знайомих в інші області. В Прип'яті 

залишилося близько 5000 осіб, для проведення невідкладних робіт. Рівень 
радіації коливався від 30 до 2600 мкР/сек.

Попри це, ні 26, ні 27 квітня населення не попередили про небезпеку і не 
надали жодних рекомендацій про те, як слід поводитися, щоб зменшити 

вплив радіоактивного випромінювання. Перше офіційне повідомлення було 
зроблене на телебаченні лише 28 квітня під тиском обставин та міжнародної 
спільноти (в зв'язку з повідомленнями зі Швеції), але і воно містило дуже 
мало інформації про те, що сталося і створювалося враження, що будь-яка 

загроза локалізована, хоча це було не так.



Підготував: Ковтун Андрій



Наслідки катастрофи
 Аварію на Чорнобильській АЕС, що трапилася в 1986 р., 

вважають найбільшою техногенною катастрофою 
людства й величезною екологічною бідою, внаслідок якої 
довкілля зазнало сильного радіоактивного забруднення.

Внаслідок викидів у повітря великої кількості 
радіоактивних речовин відбулося стійке і довготривале 

забруднення території радіонуклідами, які мають 
здатність нагромаджуватися у ґрунті, воді, організмах і 

шкідливо впливати на довкілля, людей і тварин.
Навколо Чорнобильської АЕС у радіусі 30 км створено 

зону відчуження (Чорнобильську зону), з якої було 
відселено тисячі людей і де заборонено вирощувати 

сільськогосподарські культури, збирати ягоди, гриби, 
ловити рибу, пити воду, палити дерева чи листя.

Стан навколишнього природного середовища значною 
мірою впливає на здоров'я і тривалість життя людей.



Підготував: Середута Сергій



Дякую за 
увагу ☺


